

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5208 Segunda Época Domingo 25 de Septiembre de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

¡NO TANTO!

Acabamos de leer en un periódico de Zaragoza que «Gitanillo de Riecla, el torero que algunos meses fué gravemente herido en la plaza de Madrid, ha regresado a su pueblo para acabarse de reponer de su peligrosa cogida, y refiere el expresado periódico que a recibir al malador acudió el pueblo en masa, con los niños y las niñas de las escuelas provistos de banderitas nacionales. Después la manifestación se dirigió a la iglesia parroquial donde se entonó un solemne Te Deum en acción de gracias por haber salvado la vida el expresado torero en el grave percance que había sufrido.

Nada tenemos que objetar a lo del Te Deum, pues nos parece muy bien que se den gracias a Dios cuando se ha salvado la vida de un hombre que ya no nos parece tan plausible, es con la asistencia de los niños y de las niñas de las escuelas al recibimiento, en forma oficial y corporativa y provistos de banderitas nacionales. ¿Que se les quiso enseñar a los niños y a las niñas con la asistencia corporativa a ese acto? ¿La excelencia del arte del torero? Pues no nos parece enseñanza muy propia de la niñez, y creemos que los maestros que han incurrido en ese deslizo no tienen clara noción de su deber ni de lo que es la Pedagogía, y hasta nos permitimos creer que si esas escuelas y esos maestros tienen algún inspector o algún superior que vigile sus actos, éste les habrá llamado la atención o deberá llamarla a este respecto, al particular, pues no está bien que se tribute a un torero en la vía pública y por parte de la niñez, el mismo homenaje que se tributa a los héroes de la patria. El maestro tiene en su poder el alma de los niños para infiltrarles nobles y elevados sentimientos, para inspirarles y alentarles grandes ideas, para enseñarles a rendir culto a la virtud y al talento, pero no para enseñarles que debe valor ni en qué forma se debe matar un toro ni qué homenajes suelen rendirse a los que se dedican a esa profesión.

No somos detractores ni enemigos acérrimos de la fiesta de los toros. Sacamos por testimonio a nuestros escritos — que son nues-

tro testimonio vivo — de que hemos hablado siempre con cierto respeto y consideración de la llamada fiesta nacional, que no consideramos peor ni más salvaje que las fiestas que otros pueblos tienen como propias, y en la que, por el contrario, creemos que hay más arte y más predominio de la inteligencia y de la habilidad, que son facultades muy humanas, que en otras muchas fiestas extranjeras; pero una cosa es la fiesta como fiesta y como recreo, y otra cosa es la fiesta con enseñanza para la niñez. Hay muchas cosas en el mundo que no son malas, pero que son impropias de los niños y aun perjudiciales para su débil inteligencia y para su espíritu en formación, y una de esas cosas son indudablemente las corridas de toros, que a nadie se le ha ocurrido jamás — salvo a los maestros de Riecla — que sean un elemento pedagógico del que puedan sacarse luminosos ejemplos con que educar a la niñez.

El caso de Riecla es uno de aquellos casos que contribuyen a consolidar la triste e injusta leyenda de la España de pandereta. ¿Pobres de nosotros si ese caso lo pesca alguno de esos desdichados extranjeros que, como el profesor Russell de la Universidad de Columbia, se dedican a infamar a España en libros, cátedras y conferencias! Solo por eso hemos estado tentados de callarnos, pues no queremos hacer atmósfera a esos hechos, pero comprendemos, por otra parte, que conviene llamar la atención para que el caso no se repita, y aun para dar al caso la verdadera significación y los verdaderos límites.

Estamos seguros de que los maestros de Riecla no han querido dar a sus discípulos una lección de torero sino de amor a sus conciudadanos, y a las «notabilidades» del pueblo. El amor a la patria chica les ha cegado. Ellos han visto un «héroe» y se lo han querido enseñar a sus discípulos, sin fijarse en la categoría del héroe y sin ver, lo que seguramente habrán visto los niños antes que ellos, y que era precisamente lo que no debían ver, que el «héroe» era un torero y no había cometido otra heroicidad que la de ponerse delante de los cuernos de un toro para ganarse un buen sueldo y divertir a los que le pagan. Y eso no es ninguna lección de moral ni de ciencia! Bueno que se amen las glorias patrias, pero ¡no tanto! Hay que distinguir.

FERNANDO

San Lorenzo del Escorial

Suelen todos los puntos de verano publicar de cuando en cuando crónicas, noticias, que dan fe de su vida, y son como un reclamo, muy natural, para que aumente el contingente de veraneantes que con ellos llevan (aunque a veces los del pueblo no lo quieren agradecer) alegría, dinero, y por tanto bienestar y riqueza para la localidad.

El Real Sitio de San Lorenzo del Escorial, que de año en año va agrandándose y mejorando, tanto que supera, aun siendo un pueblo, a no pocas capitales de provincia; que cuenta con unos paseos hermosísimos, con montes poblados de pinos, perfumados por el tomillo, la jara, el romero, que hacen del Escorial un verdadero santuario; que tiene como honra y prez del Real Sitio, lo que está clasificado de «octava maravilla», el soberbio Monasterio, con su Palacio, con su Biblioteca en la que se contemplan códices de la Edad Media, libros de Horas iluminados con colores y oro de un modo maravilloso, y en la que cuantos mucho amamos a nuestra gran Santa Teresa de Jesús, podemos ver los originales de algunos de sus libros; con su Coro, con los Panteones de Reyes e Infantes; con sus claustros, con la Sacristía en la que se veneran las Sagradas Formas que se conservan milagrosamente; que posee La Casita del Príncipe que contiene preciosidades en marfil, porcelana y en pinturas, el Escorial, que muy pronto tendrá lo que en muchos pueblos de la sierra y aun en poblaciones, dígame Avila, preocupa: el agua en las casas, con exagerada modestia, calla lo mucho bueno que podría aducir, y no refiere que es uno de los sitios de España en donde se celebran festivales mejores, más artísticos, más cultos, teniendo todas sus fiestas un sello especial que las separa totalmente, que las aleja de las habituales, toros, fuegos artificiales, etcétera, etc.

En el Escorial se celebró un verano la «Fiesta de la Poesía». Y fue un éxito total y un espectáculo que no olvidaremos los que a él asistimos.

Otro año, en el Patio de Reyes del Monasterio, tuvieron lugar los Juegos Florales, y el mantenedor fue Jacinto Benavente.

Este verano, con ocasión del IV Centenario del natalicio de Felipe II, a quien se debe el que el Escorial fuera, ha tenido lugar un festival de arte, de poesía, de patriotismo, de unión religiosa, que de todo esto hubo en el Homenaje Histórico Artístico compuesto por Victor Espinós, el autor de tantos autos sacramentales aplaudidísimos, de tanto bueno como ha salido de su pluma.

En pleno campo se representó el Homenaje, que tuvo dos partes: la primera, Teresa de Jesús ante Felipe II. A) El Rey vuelve de caza. B) La cacería ha sido lucida. D) El bufón y su amo. C) La Embajada Mora. Cuadro de un colorido todo él bellísimo, admirablemente vestido y presentado.

Segunda parte: Reinando Felipe I. A) Las tropas españolas parten para Breda. B) Sor Ana de S. Bartolomé y la Comunidad de Carmelitas Descalzas de Amberes. C) Sor Ana bendice las tropas.

«El hábito teresiano, dice Espinós explicando este segundo episodio, que es el hilo de oro con que se ennoblecen este tapiz, protege en Flandes a la Arquiduquesa Isabel Clara, la hija de aquel Rey que supo llevar el sosiego al ánimo atribulado, pero resuelto, de la Reformadora del Carmelo.

«Esos hombres de guerra que por ahí avanzaban llevan en sus picas y en sus arcabuces el honor de España. Van a rendir plazas flamencas, sin dudar que podrán; pero sin dejar de pedir a Dios que los ayude. A quien los manda le oireció sus oraciones y su bendición la continuadora de la Reforma carmelitana, Ana de San Bartolomé, la que en breves días aprendió de letra para servir a Teresa de Jesús; y llegó a superiora del primer palomarico reformado que hubo en Amberes.

Isabel Clara Eugenia lo había dicho a los caudillos congregados en el salón del Gobierno de Amberes, presente la secretaria de Santa Teresa.

«Caballeros, recibid la bendición de la Madre Ana de San Bartolomé, que con ella podemos ir seguros, sin temer peligro alguno, porque en sus brazos rindió a Dios el alma, Teresa de Jesús.»

El cuadro de Velázquez, «Las Lanzas», fué admirablemente vestido e interpretado por cuantos tomaron parte, y mereció elogio unánime el «Marqués de Spinola», caracterizado por don Gabriel Valencia, afamado pintor, restaurador del Monasterio.

Actuó de Explicador, don Fernando Cabello Lapedra.

Fué lectora de la carta de Santa Teresa de Jesús la señora doña María Josefa Valdasano de Fernández Shaw.

Y como Director artístico, acreedor a la gratitud del Escorial entero, he de nombrar, aun cuando me unen a él los lazos de parentesco, pero en justicia debido de hacerlo, a don Javier Cabello Lapedra quien puede estar satisfecho del festival tan artístico y tan precioso por el organizador y dirigido, ayudado eficazmente de los señores Valencia, Martínez Garcimartín y Ezquerro.

Asistió a la fiesta, quedando encantada de ella, S. A. R. la Infanta Isabel de Borbón, que vino desde el Real Sitio de San Ildefonso con muchas otras

Personas, a presenciar el Homenaje a Felipe II

Actos así, honran a los pueblos, les imprimen un sello de cultura grande, y hablan muy en favor de los que en ellos veranean.

¡El Escorial está de enhorabuena respecto de este particular!

Su Ayuntamiento, que con tanto celo y entusiasmo coopera a cuanto significa adelanto y mejora para el pueblo, merece así mismo un voto de gracias. Creo que con él estarán conformes los que en el Escorial viven todo el año y los que constituyen la colonia veraniega.

En nombre de todos, se lo envía quien vio la luz primera en ese Real Sitio que evoca recuerdos gloriosos de días de heroísmos y grandezas para la Madre Patria.

María de ECHARRI.

Nota del Gobierno civil

Siendo muchos los Alcaldes y personas que me requieren para que exponga mi criterio acerca de la persona en quien debe recaer el nombramiento de representante municipal y de la Diputación en la Asamblea Nacional deliberante, y por otra parte próximo el día 2 de Octubre fecha en la que se verificará la elección de dichos representantes; se hace saber a todos los que con arreglo al Artículo 17 del Real Decreto-Ley de 12 del actual deben emitir su voto, que este Gobierno civil se mantiene dentro de la más estricta neutralidad ante la lucha de los candidatos, siempre que sea legal, de orden y desprovista de recursos y habilidades usados tradicionalmente en las elecciones, debiendo emitirlos a favor del candidato que estimen conveniente.

Así mismo los Presidentes de Uniones Patrióticas deben tener muy en cuenta que esta lucha dentro de los términos expuestos mantenida por los candidatos no dice nada en contra de la independencia y fervor ciudadano de sus asociados.

El Gobernador, M. HUELIN.

Información frutera

Terminaron ayer de cargar zarpono, para su destino, los vapores: «Aberia», que lleva a los puertos de Suecia, 4.405 barriles y 50 medios, «Carlo», que ha estado en sus bodas 5.096 barriles para Hull.

En puerto quedaron anoche a la carga los vapores: «Velaug», para Southampton, «Bárbara», para Hamburgo. Los dos entraron ayer.

Telegramas recibidos en la Cámara oficial Uvera:

Londres. — Vapor «Falk», de 12 a 24; mayoría de 14 a 16.

Liverpool. — Vapor «Alhambra», siete mil barriles, de 10 a 24; mayoría de 13 a 17.

En el muelle quedó anoche sobre 102.000 barriles dispuestos para la carga.

Como habíamos anunciado, para esperar el técnico americano y a los señores Castedo, García Guijarro, y Silveira, ayer marcharon a Málaga el presidente y el secretario de la Cámara oficial Uvera, señores Callejón y La Gasca.

Van exportados hasta la fecha en 64 vapores 492.172 barriles y 639 medios. En igual día del año anterior, iban exportados en 42 vapores 236.018 barriles y 217 medios.

Hoy es esperado el vapor «Kepler» que mañana cargará para Bremen.

Corrida de escalas

Esta a la firma la corrida de escalas correspondiente a vacantes del mes de Agosto, y se espera que en breve aparezca en el periódico oficial.

Oposiciones restringidas

Se están preparando las hojas de servicios, haciendo el cómputo de éstos, con objeto de facilitar la puntuación previa que determina la Real orden de convocatoria. Este trabajo exigirá bastante tiempo.

Peticiones de escuelas por el cuarto turno

Recordamos a los maestros de nuevo ingreso que desde el momento en que se posesionen de sus cargos, se les considera autorizados para solicitar cambio de destino por el cuarto turno del vigente Estatuto en la forma establecida por la Real Orden de 26 de Junio de 1925, en consonancia con la de 15 de Marzo último («Gaceta» del 20), sin necesidad de la presentación de las autorizaciones correspondientes en las respectivas Secciones, bien entendido que únicamente podrán aspirar a las vacantes que se anuncian en la «Gaceta» con fecha posterior a su posesión. En la ficha o fichas harán constar el número con que figuran en la lista única, y la anterior excepción sólo les comprenderá hasta el próximo mes de Enero, en que deben ser autorizados en la forma que reglamentariamente está ordenado.

Durante los diez primeros días del mes de Octubre, los Maestros a que nos referimos, y que hayan tomado posesión en Septiembre, podrán solicitar las escuelas que hayan sido anunciadas en la «Gaceta» durante dicho mes con fecha posterior a su posesión; la petición la harán en las fichas, una ficha por cada escuela que se solicite, acompañadas de un oficio, en el que se consignarán las escuelas que solicitan y la provincia a que pertenecen.

El simbolismo del tocado

Siempre existió una relación íntima entre las ideas que alberga la cabeza y la manera de cubrirla y adornarla.

Esta relación entre las ideas y lo que pudiéramos llamar el cubrecabezas, no ha sido una relación de signo natural, de tal forma que entre ambas cosas existiera un nexo analógico, fundado en su misma naturaleza, no; ha sido una relación arbitraria, artificial, formada por el hombre, pero no por esto menos firme, ni menos duradera, que si hubiera sido natural.

Tan firme y tan duradera, que el tocado, que nació como un mero signo arbitrario, resistió el paso de los siglos, y en vez de empujarse y esfumarse en la densa niebla de la Historia, formó contornos, adquirió realce, y ascendió a la categoría de símbolo, y se ha presentado ante nuestra vista como la silueta de un castillo medioeval, majestuoso, imponente, inexpugnable.

Pero he aquí que al igual que esas rocas fortalezas, que hacían estremezcos de pavor a los viejos hombres de la catapulta y el arrete, a quienes creíamos hasta ahora legítimos y áuticos descendientes del fiero Marte, hoy provocan una sonrisa despectiva e irónica a cualquier imberbe aviador, que se sienta capaz de destruirlos de un solo pelotazo, con uno de esos terribles balones que lanzan desde el espacio; así, el simbolismo del tocado, antes intangible e inexpugnable, va siendo ya objeto de mofa, mejor de inadvertencia, de olvido, de impersonalidad. ¡Oh caducidad de las cosas humanas!

Hace cuatro días, casi no peinan canas los que de ello se acuerdan, la boina era símbolo del carlismo, después tuvo algo de separatista, hoy es usada, y con mucha gracia, por el veterano ejército español. Y para más acentuar la desaparición de su simbolismo, anda confundida en amigable camaradería con la gorra cuartelera, hija legítima del antiguo morrión.

Ahora se ve mejor que nunca lo inútilmente que fué derramada tanta sangre por defender el simbolismo de las boinas y el de los morriones.

Un poco más allá los morriones franceses. ¡Cuántos quedaron sepultados en España! ¡Cuánto pavor causaron al mundo entero! Hoy nada... un franco, es igual a veintidós céntimos de peseta. Este es hoy el gran simbolismo de los pueblos: la lista de las divisas monetarias.

Más allá el gorro frigio. ¡Cuanta sangre! Los sombreros Squilache. ¡Sangre, más sangre! ¡Trogloditismo! ¡Barbarie primitiva! Siempre el simbolismo del tocado va; acompañado de una página sangrienta.

Sólo quedan, pero agonizantes, la coleta china, y la torera, el turbante y el fez. ¡Qué historia más negra les acompañe! ¡Cuanta sangre se ha vertido por el simbolismo de estos tocados!

Yo espero que desaparezcan totalmente, o llegue un día en que marchen unidos fraternalmente con la boina y el flexible ¡El simbolismo del tocado!

Hasta hace poco he creído yo, que para librarse de ese simbolismo, emblema de un parcialismo de ideas, lo mejor sería ir descubiertos como Jesús, libre de prejuicios; al margen de las disputas callejeras de los hombres, sobre las nimiedades, alzada la testa indómita, profética, magnífica.

Hoy me han hecho cambiar de ideas. Me han dicho que no ir tocado es símbolo de naturismo, y ¡pásmense Vds.! de anarquismo.

La evolución, o tal vez la revolución social de las mujeres también ha principiado por ahí. Actes cabellos largos, ideas cortas; hoy cabellos cortos, ideas avanzadas. ¡El tocado!

¡A ver, a ver si me he confundido y resulta que esto de el tocado es señal de que estamos todos algo «tocados»!

JULIO DEL BARRIO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Marcó el viento, intenso en demasia, casi huracanado, el avance hacia el oeste.

La nota deportiva del día, el primer encuentro futbolístico entre el «once» local y el Hércules, de Alicante, luchó, pues, con el inconveniente, del aire, no obstante lo cual revistió animación.

La anunciada visita del técnico americano y sus acompañantes culminó con interés propio entre las novedades del sábado. Quiera Dios que responda su visita por la eficiencia al interés que ha despertado.

Notas municipales

Doña Concepción Ayala ha solicitado licencia para habitar la casa número 5 de la calle de Narváez, cuyas obras han terminado.

La Comercial Industrial Pallarés, S. A. de Madrid, ha solicitado prórroga de quince días para ejecutar las obras de montaje de la central elevadora en la fuente del río.

Se han concedido seis días de licencia al Inspector veterinario, señor Lozano.

Don Juan Ramirez Ibarra, en nombre de la compañía «La Cruz», de Linares, ha solicitado licencia para sustituir las canales altas por tubos de desagüe interiores en varias casas de la Cuesta de San Roque y calle de la Capatana.

Don Fernando Peralta Valdivia ha solicitado licencia para alquilar la casa de nueva planta de la calle del Arco número 3.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornató informando varias instancias que pendían de este trámite.

Don Manuel C. macho López ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Se ha hecho cargo de la dirección de la Casa de Socorro municipal el jefe de la Oficina de Sanidad don Juan Antonio Martínez Limones.

Nombramiento de diputado

Por el Gobernador civil ha sido nombrado Diputado Corporativo el concejal de este Ayuntamiento, don Alfredo Pérez Hita, en la vacante de don Alfredo García Briet.

Visitas al Gobernador civil

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador los siguientes señores: Alcalde y Cura párroco de Cuevas de Vera, don Julián Pascual, ingeniero industrial; una Comisión de Pulpí, don Gabriel Callejón Maldonado, don Juan Reyes, de Ocaña; don Francisco Oliveros Ruiz y alcalde de Alicón.

Los que viajan

De su viaje de estudios ha regresado a esta, el Doctor don José Monroy.

Música en el Boulevard

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal de diez a doce de la noche en Boulevard:

«Valencia», (pasodoble) Padilla.

Jota de «La Bruja», Chapi.

La «Boda de Luis Alonso» (intermedio) Gimenez.

«La Canción del Olvido», (fantasía) «Almería», (paso doble) P. Victoria.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ana Cuenca García, María Abad Cruz, Rosario García Andújar, Felix Contreras González y Rosalía Ramirez Orihuela.

Defunciones: Segundo Peón Moreno.

Matrimonios: Luis Espinar Company con Elisa González Vera.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Luisa Montoya Palenzuela y Francisco León Fuentes.

Defunciones: María Fernández Gálvez.

Matrimonios: Ninguno.

El día de ayer

Marcó el viento, intenso en demasia, casi huracanado, el avance hacia el oeste.

La nota deportiva del día, el primer encuentro futbolístico entre el «once» local y el Hércules, de Alicante, luchó, pues, con el inconveniente, del aire, no obstante lo cual revistió animación.

La anunciada visita del técnico americano y sus acompañantes culminó con interés propio entre las novedades del sábado. Quiera Dios que responda su visita por la eficiencia al interés que ha despertado.

Notas municipales

Doña Concepción Ayala ha solicitado licencia para habitar la casa número 5 de la calle de Narváez, cuyas obras han terminado.

La Comercial Industrial Pallarés, S. A. de Madrid, ha solicitado prórroga de quince días para ejecutar las obras de montaje de la central elevadora en la fuente del río.

Se han concedido seis días de licencia al Inspector veterinario, señor Lozano.

Don Juan Ramirez Ibarra, en nombre de la compañía «La Cruz», de Linares, ha solicitado licencia para sustituir las canales altas por tubos de desagüe interiores en varias casas de la Cuesta de San Roque y calle de la Capatana.

Don Fernando Peralta Valdivia ha solicitado licencia para alquilar la casa de nueva planta de la calle del Arco número 3.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornató informando varias instancias que pendían de este trámite.

Don Manuel C. macho López ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Se ha hecho cargo de la dirección de la Casa de Socorro municipal el jefe de la Oficina de Sanidad don Juan Antonio Martínez Limones.

El día de ayer

Marcó el viento, intenso en demasia, casi huracanado, el avance hacia el oeste.

La nota deportiva del día, el primer encuentro futbolístico entre el «once» local y el Hércules, de Alicante, luchó, pues, con el inconveniente, del aire, no obstante lo cual revistió animación.

La anunciada visita del técnico americano y sus acompañantes culminó con interés propio entre las novedades del sábado. Quiera Dios que responda su visita por la eficiencia al interés que ha despertado.

Notas municipales

Doña Concepción Ayala ha solicitado licencia para habitar la casa número 5 de la calle de Narváez, cuyas obras han terminado.

La Comercial Industrial Pallarés, S. A. de Madrid, ha solicitado prórroga de quince días para ejecutar las obras de montaje de la central elevadora en la fuente del río.

Se han concedido seis días de licencia al Inspector veterinario, señor Lozano.

Don Juan Ramirez Ibarra, en nombre de la compañía «La Cruz», de Linares, ha solicitado licencia para sustituir las canales altas por tubos de desagüe interiores en varias casas de la Cuesta de San Roque y calle de la Capatana.

Don Fernando Peralta Valdivia ha solicitado licencia para alquilar la casa de nueva planta de la calle del Arco número 3.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornató informando varias instancias que pendían de este trámite.

Don Manuel C. macho López ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Se ha hecho cargo de la dirección de la Casa de Socorro municipal el jefe de la Oficina de Sanidad don Juan Antonio Martínez Limones.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Prestión media del día	750.1
Temperatura máxima	27.0
Idem mínima	19.0
Idem media	23.1
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 horas	3.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo	11.5
Nubosidad	Despejado

PRONÓSTICO. — Vientos fuertes del Oeste y lluvias.

Correo de la Provincia

Sorbas

La Guardia civil detuvo en su domicilio a Juan Mañas Mañas (a) «Mariano», el cual estaba reclamado por el Juzgado de instrucción del distrito.

Canjáyar

Por causar daños en una alameda, propiedad de Mariano Navarro Abad, la Benemérita ha puesto a disposición del Juzgado municipal al vecino de este pueblo, Cristóbal Martín Romero, de 49 años.

Cóbdar

La Benemérita de Albánchez detuvo a Antonio Martínez Velasco, poniéndolo a disposición del Juzgado municipal, por haber hecho un disparo al aire con una pistola, la cual no ha podido ser intervenida, a pesar de las diligencias practicadas por la Guardia civil a tal fin.

De Instrucción Pública

Circular

La Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Almería ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

«Estando obligados los Maestros de esta provincia a remitir a esta Sección, dentro del próximo mes de Octubre, presupuesto duplicado del material diario y de adultos de las Escuelas que desempeñan, se hace saber a los mis-

Este número está visado por la censura

Notas deportivas

FUTBOL

Ayer se jugó el primero de los partidos concertados por el Almería Sporting Club contra el Hércules F. C. de Alicante.

Venció el equipo local por cuatro tantos a uno, marcados por Joaquín Martín (2), Trevijano y Bueso. El del Hércules lo marcó el interior derecha.

Arbitró acertadamente Ángel Muñoz. Una vez celebrado el segundo encuentro, que se jugará esta tarde a las cinco y media, comentaremos ambos extensamente.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

El delegado del Gobierno yanqui ha salido con dirección a Almería

El periódico gubernamental afirma que la Asamblea no viene a realizar una misión política, sino simplemente social

Se reúne el Comité del Crédito Agrícola

Madrid, 24. 4 noche. Bajo la presidencia del señor Vellido se reunió el Comité del Crédito Agrícola local.

Se acordó anticipar a la Caja Rural de Pontevedra cinco mil pesetas para las atenciones de redención de foros.

Se examinarán cien peticiones de préstamos sobre trigo, vino y arroz importantes en junto trescientas ochenta mil pesetas.

Algunas fueron concedidas. Un artículo de "El Debate" acerca de la Asamblea

El diario madrileño "El Debate" publica en su número de hoy un artículo sobre el porvenir político de España, afirmando que como consecuencia de la Asamblea se formarán nuevas agrupaciones con la característica especial de que hombres de distintas tendencias acortarán las distancias y limarán asperezas ideológicas en el trabajo común.

Próximas inauguraciones de líneas aéreas

En el mes de noviembre próximo se inaugurará la línea aérea Barcelona-Madrid, haciéndose el viaje en cuatro horas a los mismos precios de los coches camas.

Los aviones llevarán prensa, correspondencia y determinadas mercancías.

La nueva línea tendrá ocho campos de aterrizaje en el recorrido.

También en breve se inaugurarán las líneas directas a Sevilla y Vigo.

Los nuevos pabellones en la Universidad Central

Antes de las vacaciones de Navidad, se inaugurarán los nuevos pabellones construidos a ambos lados de la Universidad Central.

En uno de ellos se instalará la biblioteca de la Facultad de Derecho, que cuenta con ochenta mil volúmenes, el laboratorio de la Fundación Simarro, los servicios de higiene y tres cátedras en el otro.

Todo ello con material transportable procedente de donativos recibidos en la Universidad.

En este curso funcionará el Instituto de Idiomas francés, alemán, portugués, italiano e inglés.

Una subvención

Se han concedido treinta mil pesetas de subvención a la Junta de Relaciones Culturales.

Manifestaciones de Estella

Pamplona, 24. El jefe del Gobierno ha manifestado que lamenta las renuncias hechas por los asambleístas Villanueva y Pitaluga.

También anunció que el día dos de octubre la lista de los componentes de la Asamblea estará terminada.

En Gobernación

Madrid, 23. 10 noche. El ministro de la Gobernación despachó con los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia.

En Fomento

El conde de Guadalhorca recibió a una comisión de Linares, acompañada del presidente de la Cámara Minera.

Los comisionados hablaron al ministro de la cuestión referente a la venta del plomo.

Luego recibió al ingeniero Agrónomo señor Silvea, que está agregado a la Embajada de España en Washington, el cual presentó al ministro a los comisionados yanquis que vienen a visitar las zonas fruteras de España.

En Instrucción

Los decanos de las Facultades con el rector de la Central, señor Bermejo, visitaron al señor Callejo para hablarle de las obras que se realizan en el edificio de la Universidad.

Al mismo tiempo expresaron al señor Callejo el agrado con que la Universidad ha visto hallarse representada en la Asamblea Nacional por derecho propio.

En Trabajo

Hoy ha visitado al ministro del Trabajo el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid,

que acaba de regresar del Congreso de la Propiedad Edificada de La Haya.

Dió cuenta al señor Aunós de los acuerdos adoptados y le transmitió el saludo del ministro del Trabajo holandés.

En este Congreso han estado representadas treinta y dos naciones. La de España ha sido muy nutrida. El próximo Congreso se celebrará en Varsovia en el año 1928.

En la Dirección de Colonias

El conde de Jordana recibió a nuestro Embajador en Londres y al general González Carrasco.

El delegado del Gobierno yanqui sale para Almería

En la entrevista que celebró hoy el delegado del Gobierno de los Estados Unidos, Marck Kislak, a quien acompañó don Jorge Silvea, agregado comercial de nuestra Embajada en Washington, con el conde de Guadalhorca trató de diversos asuntos relacionados con las plagas del campo, especialmente con la de la mosca mediterránea.

Por la noche, partió con dirección a Almería dicho funcionario yanqui acompañado del señor Silvea y del presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castiella.

Va a estudiar sobre el terreno el problema y ver si puede aconsejar a su Gobierno el levantamiento de la prohibición de la importación de las uvas de Almería.

Desde luego ha afirmado que lo aconsejará así si hay zonas libres de dicha plaga.

Visita a los aeródromos de Burgos

El coronel Kindelan, jefe de los servicios de Aeronáutica ha marchado a Burgos a fin de visitar las obras del aeródromo de Gamona.

Luego visitará el aeródromo de Recaja.

El subsidio a las familias numerosas

Se ha aumentado en 50 mil pesetas el presupuesto de subsidios a familias numerosas.

Comentarios a las renuncias de Villanueva y Pitaluga

El periódico gubernamental *La Nación* se ocupa de la renuncia de los nombrados asambleístas señores Villanueva y Pitaluga, y dice que esta actitud tiene un aspecto objetivo interesante para el Gobierno.

Afirma que éste ha procedido con un amplísimo criterio en las designaciones, buscando colaboraciones de todas las tendencias ideológicas. Dice que la Asamblea no viene a realizar una misión política, sino simplemente social.

No tiende a afirmar la dictadura —añade— sino precisamente a salir de ella y a preparar la normalidad constitucional, acorde con el espíritu de los tiempos; sin censura, pero con espíritu crítico elevado.

Expone que cada uno debe medir la responsabilidad que contrae según la conducta que siga respecto a la Asamblea, cuya marcha no se interrumpirá.

Las personas que renuncian —manifiesta— pueden ser substituidas; pues España tiene hombres de valía en cantidad suficiente.

VISITE el restaurant «LA CAMPANA»

Economía, prontitud y esmero. TELEFONO 140

El viaje del Presidente

Visita a Navarra

Pamplona, 24. En la Diputación provincial se celebró una recepción en honor del jefe del Gobierno, la cual estuvo concurrísimas.

Se organizó una caravana automovilista, que siguió el coche que ocupaba el Presidente.

El ilustre general dirigióse al valle del Roncal, donde pasó el día.

Por la noche, celebróse en su honor un banquete en el salón de la Diputación, al cual asistieron las autoridades y elementos de la Unión patriótica.

Después estuvo en el teatro.

Mañana inaugurará el Presidente el monumento a San Francisco. En cuantas partes hace acto de presencia el marqués de Estella, es objeto de grandes demostraciones de afecto y simpatía.

La visita de los Reyes a Galicia

En la Coruña

El Ferrol, 24. Los Reyes, con su séquito, marcharon a las diez de la mañana en automóvil con dirección a la Coruña.

Al atardecer, regresaron los Monarcas al Ferrol para pernoctar en el acorazado «Jaime I»

La llegada

A las once y media llegaron don Alfonso y doña Victoria. (El motivo de hacer el viaje en automóvil en vez de por vía marítima ha sido evitar molestias a la Reina, pues había mar gruesa).

El recibimiento ha sido entusiasta.

La población se hallaba engalanada.

En la plaza de la Reina, las autoridades saludaron a Sus Majestades.

En la iglesia de San Jorge se cantó un Te Deum en acción de gracias. Los Reyes cruzaron la población sin escolta.

La calle Real hallábase completamente abarrotada de gente.

A pesar de la hora diurna, se había iluminado dicha vía.

Señoritas, vistiendo el traje típico cubrieron el coche regio de flores y entregaron a doña Victoria monumentales ramos de flores.

Recepción

En Capitanía se celebró una recepción en honor de los Reyes.

Una compañía de infantería y los somatenes rindieron los honores de ordenanza.

Se destacaron doscientos somatenistas de Betanzos con la bandera municipal del pueblo.

El Rey les pasó revista.

Banquete de gala

A las dos de la tarde celebróse un banquete de gala, al que asistieron las autoridades.

El acto resultó brillantísimo.

Otros actos

Después visitaron los Reyes la finca del conde de Maceda y el Sanatorio marítimo de Oza. Más tarde impuso la Reina el brazalete de la Cruz Roja a las señoritas enfermeras.

También asistieron al Garden Party.

Finalmente, Sus Majestades regresaron al Ferrol.

PROVINCIAS

Un incendio

Lugo, 24. En la techumbre de la Casa de Telégrafos se declaró un incendio, quedando con este motivo suspendido el servicio.

Las pérdidas son escasas.

Otro incendio

Salamanca, 24. En la noche de ayer se declaró un violento incendio en la casa del conserje del cementerio.

Las llamas se propagaron a la capilla, que quedó completamente destruida.

Al lugar del siniestro acudió el Obispo de la diócesis y las autoridades.

En los trabajos de extinción resultó herido un guardia municipal. Un secretario del Ayuntamiento desaparece

Zaragoza, 24. Se ha ordenado la detención del secretario del Ayuntamiento de Arandiga, llamado Triguero Velilla que desapareció hace algunos días y sobre el cual recaen sospechas.

Homenajes a Sanjurjo y Serrano

El Ayuntamiento de esta capital se reunirá el día primero en sesión extraordinaria a fin de acordar la concesión de la Medalla de Oro de

la ciudad al Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo y nombrar hijo adoptivo al maestro Serrano.

El temporal en Vigo

Vigo, 14. El temporal en estas costas es enorme. El mar presenta un aspecto imponente.

El viento ha derribado numerosos árboles y valladas.

También ha destruido las iluminaciones preparadas para el recibimiento a los Monarcas.

Se nota la falta del vaporcito pesquero «Elduayen» que se supone se haya refugiado en algún puerto de la costa.

Vista de una causa en la que el fiscal pide la pena de muerte

Zamora, 24. El martes comenzará la vista de la causa instruida contra Dionisio Temprano y Manuel Escica, autores del asesinato de un anciano que se oponía al casamiento de su hija con uno de los procesados.

El Fiscal pide para ambos la pena de muerte.

Accidente desgraciado

Burgos, 24. Cuando echaban gasolina en el depósito de un camión en la fábrica de Alfares se inflamó la esencia, destruyendo el vehículo y resultando dos obreros gravísimamente heridos.

MUEBLES

R. FERRER
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Sebastián Pérez, 10

MARRUECOS

Tetuán

La repatriación de tropas

Tetuán, 24. Procedente de Arba ha llegado la compañía expedicionaria del regimiento de Jaén que será repatriada.

En ambas zonas del Protectorado sólo quedan nueve compañías por repatriar.

Las tropas que rendirán honores a los Reyes

Han comenzado a concentrarse las tropas que rendirán honores a los Reyes en su viaje a África.

Vapores fruteros

Hijo de Alf e lo Rodríguez

El vapor HISPANIA cargará el 29 del corriente para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia y Finlandia.

Establecimiento de Tejidos
LA VERDAD
Paseo del Príncipe núm. 27.—Almería
En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Agosto ha correspondido al día 23 del mes pasado.
Venta de retales todos los sábados
Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

VAPORES CORREOS FRANCESES
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Lafino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.
Almería, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio
Florida Mendoza Almería
Saldrá de Almería el 22 Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts, incluido el desayuno. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pts.

Admite barriles en bodegas frigoríficas.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.
[Para los de tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestos de pasaje se declaran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Comisarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., B. del Príncipe 75 Almería Corina del Puente, 21 y 23.—Málaga

En el Supremo de Guerra

Madrid, 24. 10 noche. Hoy se reunió el Consejo Supremo de Guerra y Marina para examinar un expediente en favor de un comandante y de un carabnero.

El lunes habrá despacho ordinario.

El martes se verá la causa contra un carabnero por el delito de desobediencia.

El miércoles, nuevamente despacho ordinario.

El jueves, causa contra el suboficial don Alejandro Nieto, por el delito de desobediencia.

DEPORTES

El "Racing" gana el primer partido de campeonato

Madrid, 24. 10 noche. Se celebró el primer encuentro del campeonato regional, conteniendo los equipos del Racing y el Nacional.

Venció el primero por cuatro tantos a uno.

Doce personas muertas durante el match Tunney-Dempsey

Chicago, 24. Durante la audición radiotelefónica del match de boxeo Tunney-Dempsey, murieron de ataques al corazón doce personas, especialmente en el séptimo round.

Se atribuyen los accidentes a las fuertes cantidades apostadas por los radio-escuchas.

MADRID

Homenaje a un patrono

Madrid, 24. 12 noche. Los obreros de la Casa Gal han obsequiado con un banquete a su patrono señor Echeandia Gal, con motivo de habersele concedido recientemente la Medalla del Trabajo.

Dos obreros pronunciaron frases encomiásticas para el homenajeado, ofreciéndole a continuación el acto.

El señor Echeandia se congratuló de la concesión de la Medalla del Trabajo, que dijo ha ganado con la colaboración leal y con la actividad de su personal.

Fue muy aplaudido.

LA "GACETA"

Madrid, 34. 4 tarde. Entre otras disposiciones publica la "Gaceta" de hoy las siguientes reales órdenes:

—Extiéndole de la patente nacional de circulación a los vehículos que sean propiedad de los Arzobispos y Obispos, pero no se extirarán a los que sean alquilados o arrendados.
—Declarando que los maestros

nacionales de primera enseñanza que desde la publicación del Estatuto de Abril de 1917 obtuvieron sus escuelas en propiedad por figurar en las listas de servicios como interinos, siendo luego dados de baja en el segundo escalafón y anulados sus nombramientos por sólo poseer el certificado de aptitud, tendrán derecho a reingresar en el mismo y obtener nuevas escuelas disfrutando el sueldo de dos mil pesetas anuales.

—Dictando reglas para que sean observadas por los ferrocarriles el día primero de Octubre con motivo del restablecimiento de la hora normal.

—Nombrando subdirector de la Acción Social Agraria a don Andrés Garrido Bueso.

—Nombrando igualmente subdirector de Obras sociales a don Ricardo Oyuelos Pérez.

—Adjudicando a la Sociedad Hispano Suiza el suministro de noventa tanques para riegos de carreteras de dos metros cúbicos de cubida y cien tanques de cuatro metros cúbicos.

BARCELONA

Fiestas en honor de la Patrona de Barcelona

Barcelona, 24. Han comenzado las fiestas en la basílica de Nuestra Señora de las Mercedes, patrona de esta capital.

Se celebró una solemnisima función religiosa, en la que ofició revestido de Pontifical el Obispo de la diócesis.

Choque de automóviles

En la calle de Urgel chocaron dos automóviles.

Uno de ellos ocupado por el chófer José Riera, su madre, llamada Margarita, y dos hermanos, sufrió grandes desperfectos resultando los ocupantes gravemente heridos.

El otro auto también sufrió desperfectos, aunque de menos importancia, resultando herido leve el conductor Juan Prats.

Periódicos desbocados

LA ANTIFRANCIA

Este es el título de un enérgico artículo en que *Le Temps* protesta con justa y legítima energía de los desbordamientos de lenguaje, que una libertad de Prensa sin freno ha permitido a los órganos socialistas y comunistas, contra las fiestas de amistad franco-americana y contra la emocionante ceremonia de inaugurar un monumento a los que dieron la vida por su patria en Verdun.

«Jamás— escribe *Le Temps*— estos diarios al servicio de Moscú han llegado a tales límites de violencia. Violencias contra nuestros huéspedes de la Legión americana, violencias contra los patriotas franceses, Ministros, morralla y soldadesca inauguran en coro un ataque a la memoria de 300.000 cadáveres. Tal es el título escogido esta mañana por *L'Humanité* para hacer el relato que se adivina de la emocionante ceremonia de Louaumont. Por muy acorazado que se esté contra los excesos de lenguaje, no hay medio de callarse ante tales bajezas. La santísima memoria de nuestros muertos, las piadosas lágrimas que acompañan a la inauguración del osario están felizmente por encima de semejantes villanías. Pero el parti lo comunista añade a ellas provocaciones y «soportables».

«A estos extremos vergonzosos, en que plumas miserables no se detienen ni ante el respeto debido a los muertos, a los muertos por libertar a su patria de la invasión, conduce la «santa libertad de palabra, de pensamiento y de imprenta» que no tiene para tales atrocidades más que el consuelo de declarar que el dolor y las lágrimas de un pueblo están por encima de la villanía!

Exacto. Pero la villanía sigue circulando libremente y metiéndose en el corazón y en el cerebro de cientos de miles de lectores de esos periódicos desbocados.

TRIBUNALES

Señala nientos para el lunes en la Audiencia

Sección 1.ª. Causa n.º 65 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de tentativa de homicidio.

Abogados, señores L. Pérez y Hernández Cerrá.

Procuradores, señores Zárate y Pérez Gallardo.

Sección 2.ª. Causa n.º 52 del año 1926, del Juzgado de Vera, por el delito de hurto.

Abogados, señores R. del Castillo y García Oliver.

Procuradores, señores Fernández Burgos y Villaspesa.

Los juicios de ayer

En la Sección 1.ª se vió la causa señalada por el delito de allanamiento de morada.

Congreso belga de juventud católica

El tercer congreso nacional de la Juventud Católica belga ha resultado una espléndida manifestación de fuerza, que ha sorprendido hasta a sus mismos organizadores. La grandiosa jornada de Lieja con sus 50.000 congresistas, ha sido una prueba más de que una generación nueva generación religiosa, una generación no conocida hasta ahora, se prepara una nueva generación religiosa, una generación no conocida hasta ahora, se prepara una nueva generación religiosa...

dos los prelados presentes se adelantan en el estrado, rodeando al Cardenal Van Roey. Todas las cabezas se descubren, todas las frentes se inclinan, todos los que pueden se arrodillan. Y en el silencio más sagrado, que de repente ha convertido aquella inmensa plaza en un templo, las manos de los prelados se elevan al cielo suplicantes y sobre aquella querida juventud — rica en promesas — descienden santas bendiciones.

NOTICIAS

Se tomaría en arriendo buena casa con alguna tierra, inmediata a carreteras. Informarán: Restoy, 5, tienda. Gran acontecimiento será el de la apertura de los ALMACENES PLAZA en el Paseo del Príncipe n.º 13, esquina a la calle del Mercado que por su nueva organización como por las inmejorables condiciones de sus compras podrán vender TODA CLASE DE TEJIDOS, CONFECIONES Y SASTRERIA EN GENERAL A PRECIOS BARATISIMOS con quien nadie ha de poder competir.

Partido de pelota Hoy, domingo, a las seis de la tarde, se jugará en el «Frontón Vizcaíno» un gran partido de pelota entre los famosos pelotaris Vicente Ortega «El Zocato» y Manuel López contra el Panadero de Almería y Federico el de Pinana. La jugada será a sesenta tantos.

Nuevos Practicantes En la Facultad de Medicina de Granada han obtenido el título de Practicante don Francisco Bautista Carvajal y don José Pérez Clemente. Nuestra enhorabuena.

Del Sindicato de Riegos Han quedado expuestos al público el reparto extraordinario para las obras del puente de la Boquera de Careaga, en la Vega de allá, y el de las obras de demolición del puente actual y construcción de otro en la Boquera de la misma Vega.

De los Ayuntamientos Han quedado expuestos al público en Chercos, Macael e Instinción los padrones de edificios y solares. La alcaldía de Purchena anuncia la segunda subasta de las obras de construcción de una casa juzgado. La de Instinción, la subasta de los aprovechamientos de leñas, pastos y caza de aquellos montes.

Pesas y medidas Del 5 al 8 de Octubre se verificará en Canjáyar la comprobación y marca periódica de pesas y medidas.

De Automóviles El Circuito especial de firmas especiales ha dictado una circular para que se recoja por las alcaldías la declaración previa a la exacción de los impuestos de toda clase de vehículos de tracción mecánica en los padrones que al efecto se enviarán.

Se compraría material usado para escuela. Avisen el señor Cura Párroco de Pozo de los Frailes.

Se alquila un espacioso local apropiado para establecer industria, que ha tenido dedicado a la limpieza y empaque de espantos don Juan Gray. Razón: Reyes Católicos, 8. Capataces

Se venden cuatro carretillas y un carrito de mano en buen estado por mitad de su valor. Razón: Parque Alfonso XIII, número 28.

Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende un motor eléctrico, seminuevo de tres caballos. Razón: Garage Inglés. — Almería.

Se alquila bajo recién construido, amplio, higiénico, cuarto de baño, situado en la Plaza de Pavía, 16; precio 75 pesetas mensuales. Darán razón: Gerona, 5, principal.

Movimiento en la Prisión En la Prisión provincial se registró ayer el siguiente movimiento de reclusos: Altas: José Gómez Torres. Bajas: Andrés Segovia Iglesias. Quedaron reclusos: 59 hombres y 7 mujeres.

Caballeros de la Inmaculada La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola tendrá hoy domingo la Comunion reglamentaria a las ocho y media. Se ruega la puntualidad.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Armura», de Barcelona, en lastre. — Idem alemán «Barbara», de Palermo, con carga general y pasajeros. — Idem noruego «Velany», de Valencia, con carga general. — Idem español «Cabo San Vicente», de Aguilas, con carga general y 4 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Armura», para Barrow. — Idem alemán «Barbara», para Southampton, con frutas. — Idem español «Cabo San Vicente», para Melilla, con carga general y pasajeros. — Batandrá «Matilde», para Málaga, con sal.

TIRO NACIONAL Hoy, domingo, día 25, se celebrará en el campo de esta representación el anunciado concurso de tiro con fusil, para el cual existirá cuatro competiciones con distancias de 50, 100, 150 y 200.

Los premios que se han de adjudicar son: tres para la primera, dos para la segunda, uno para la tercera y otro para la cuarta distancia. Las tiradas para el concurso empezarán a las cuatro, y el automóvil estará disponible en la Puerta de Purchena desde las dos y media.

De Obras públicas

Las multas a los automovilistas

La «Gaceta» del 13 ha publicado la siguiente Real orden de la Dirección general de Obras públicas dirigida a los ingenieros jefes, aprobando las multas correspondientes a las infracciones del Reglamento de Automóviles y cuya inspección se nos ruega para conocimiento de todos los interesados.

«En virtud de lo dispuesto en la Real orden de 24 de Junio de 1927 publicada en la «Gaceta» de Madrid de 5 de Julio, en la que se ordena deben consultarse con la Superioridad los casos de infracciones al vigente Reglamento de circulación de vehículos con motor mecánico cuando no se fijen en el mismo la cuantía de las multas, debiendo las Jefaturas de Obras Públicas al presentarse tales casos, proponer las citadas cifras.

Resultando que las Jefaturas de Obras Públicas de Barcelona, Guipúzcoa y Navarra, Almería, Avila y Zaragoza, en cumplimiento de la citada R. O., han propuesto el importe de las multas en algunas infracciones detalladas en el citado Reglamento.

S. M. el Rey (q. D. g.) conformándose con lo propuesto por esta Dirección general de Obras Públicas, se ha servido aprobar las siguientes multas, correspondientes a infracciones de los artículos que se detallan:

Art. 2) Falta de placa de construcción, cinco pesetas.

Idem 2) Por no llevar la placa con los números del motor bastidor etc., 25 pesetas.

Idem 2) Falta de bocina, 15 pesetas. Idem 2) Por no llevar los aparatos de alumbrado prescritos en este artículo, con los detalles exigidos en el artículo 150, 30 pesetas.

Idem 2) Falta de espejo, 20 pesetas. Idem 2) Falta de inscripción de la carga, 10 pesetas.

Idem 5) Falta de permiso para conducir, 25 pesetas. Idem 5) Falta de edad para conducir, responsabilidad por infracción del Reglamento.

Idem 12) Por no guardar el lado derecho, 25 pesetas. Idem 14) Por no llevar encendidas las luces de los aparatos, a que hace referencia el art. 2) K) antes citado, 30 pesetas.

Idem 15) Por carecer de las placas que menciona el art. 15 pesetas. Idem 21) Por llevar la letra E, pintada en la misma placa de matrícula, de 2 a 5 pesetas.

Idem 23) Por prestar servicio de viajeros sin autorización, el duplo del importe que hayan percibido por el viaje realizado en concepto de viajeros, mas 25 pesetas de multa. Si existiese una diferencia manifiesta con el precio denunciado por el viaje efectuado se calculará a razón de 18 céntimos por kilómetro y viajero. En caso de reincidencia, además de la multa antes mencionada se le retirará el permiso de circulación del coche y de conducción al chofer y no podrá concedérsele nuevamente a este último sin que pase un año, a contar del día que se le haya comunicado la sanción. Si por tercera vez fuere reincidente en la misma falta, se le retirará definitivamente el permiso de conducción. Si la denuncia de la falta cometida fuere hecha por particular o empresa interesada, del resultado de ella se dará cuenta al denunciante.

Idem 23) Por no llevar el rótulo del servicio, 10 pesetas. Idem 23) Por no llevar las letras S. P. pintadas en la misma, de 2 a 5 pesetas.

Idem 25) Por no llevar las dos placas S. P., por cada placa, 10 pesetas. Idem 27) Por no llevar la indicación del trayecto, 15 pesetas.

Idem 26) Por no indicar el número de plazas, 10 pesetas. «Debiendo publicarse esta orden en la «Gaceta» de Madrid para conocimiento de las Jefaturas de Obras Públicas, entidades, sociedades y particulares que pueda afectarles».

El régimen de subsidio

Para las familias numerosas

La Real orden acordada en reciente Consejo de ministros, estableciendo un régimen transitorio para las peticiones de matrículas gratuitas a favor de familias numerosas que tienen en tramitación los expedientes relativos a sus peticiones, dice así:

1.º Las personas que tengan pendiente de resolución en el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria la declaración de la calidad de beneficiarios del Régimen de Subsidio a familias numerosas podrán obtener la concesión de matrículas gratuitas durante el presente año de 1927 sin esperar a dicha resolución en los términos que indica la presente disposición.

2.º A este efecto el interesado deberá presentar oportuna instancia en cada Facultad o Centro de enseñanza correspondiente, expresando en aquella la circunstancia de haber formulado la petición ante el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, y bastando la mera solicitud para obtener matrícula gratuita a título condicional o provisional.

3.º Tan pronto como el interesado obtenga del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria el traslado de la Real orden concesoria o denegatoria de la calidad de beneficiario deberá exhibirla en la Facultad o en el Centro de enseñanza respectivo que le hubiere concedido la matrícula.

4.º Si la resolución fuera favorable, esta concesión se entenderá definitiva. En caso de ser denegatoria, el interesado habrá de abonar el importe de las matrículas que le fueron concedidas.

5.º Si resultare inexacto lo manifestado en la solicitud de matrícula gratuita por no haberse formulado con anterioridad a ella la petición de la declaración de beneficiario ante el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, se impondrán al solicitante las sanciones del duplo del importe de las matrículas, de la pérdida de la calidad de beneficiario del Régimen de Subsidio a familias numerosas, aunque tuviese derecho a ella, sin perjuicio, además, de la responsabilidad penal.

6.º Incurrirán asimismo en las sanciones del apartado anterior quienes solicitaran la concesión de matrículas gratuitas habiéndoseles ya denegado por Real orden del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria la calidad de beneficiario del Régimen. La justificación de la concesión o negativa del beneficio a que se refiere el apartado primero habrá de hacerla el interesado dentro del presente año 1927 bajo las sanciones determinadas en el apartado quinto, caso de omitir la justificación».

CONVOCATORIA

FUTBOL Por la presente se cita a los señores socios del «Almería Sporting Club» para que concurren a la Junta general ordinaria que se ha de celebrar en el «Bar Alhambra» hoy, a las once de la mañana en la que se tratará del siguiente orden del día: Acta de la asamblea general anterior. Altas y bajas de los socios. Estado de cuentas y fondos. Renovación reglamentaria de parte de la Junta directiva. Memoria del ejercicio. Otras proposiciones y acuerdos de la directiva. Almería 23 de Septiembre de 1927.—El secretario, ANTONIO PÉREZ LLAMAS.

SUCESOS

Una gitana En el establecimiento de bebidas propiedad de Antonio Bisbal Felices, se presentó el gitano José Gómez Torres, de 40 años, y sin motivo que lo justificase, le emprendió a golpes con el primero, haciendo ademanes de sacar un arma. Por la Guardia de Seguridad fué detenido el gitano, el cual, una vez en la Comisaría, se insolentó con los agentes de guardia en aquel centro.

Una riña A la puerta del teatro Cervantes pro movieron un gran escándalo en riña, Manuel Jiménez Fernández, de 21 años, y Francisco del Pino Fernández, os cuales fueron detenidos por la Guardia de Seguridad.

Los «autos» Por marchar con el vehículo cargado por la calle de las Tiendas, fué denunciado el conductor de la camioneta número 1.133 de esta matrícula. Por llevar los faros apagados en la noche del viernes, fué denunciado el conductor del automóvil núm. 836 de esta matrícula.

Dr. RAFAEL ARAEZ MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Principe, 79 principal

José Alférez Lirola MEDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diabetes. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 22

Francisco Soriano ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR DE RECLAMACIONES MATRIZ Y CIRUJA GENERAL Sanatorio: Paseo del Principe, n.º 3 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

José Soriano Romera MEDICO ESPECIALISTA EN HERAS en el Hospital de la Catedral de enfermedades de la infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». HORAS DE CONSULTA: de 10 a 11 y de 3 a 5. Conde Ofalia, 6

SERRIN de CORCHO en Alhama BARRILES ENVASES idem idem BARRILES EN CORTE (2 arrobas) BARRILES EN CORTE (1 id. BARROTES de OPORTO ARCOS CATALANES VARAS de MALAGA Realizo todas mis existencias, para ofrecer articulo nuevo en la proxima campaña. JUAN NATIAS BURGOS.—Frente al Banco España.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Frigoríficos para Sud-América COSULICH LINE El magnifico vapor de pasaje, «BELVEDERE» llegará a este puerto el día 4 de octubre admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Se ruega a los señores cargadores comprometan la cabida que necesitan con anticipación. Para huecos e informes, su Agente, M. BERJON. —Boulevard 59.

¿USTED SE AFEITA? El «Allegro» es el primero y único aparato que afila y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva y no estrenada. Depósito oficial en Almería: José Coy Cerezo, P. Purchena, 2 y 3 en el cén. 1

Los muebles mejores y más baratos se venden en el Bazar «EL LEÓN» Visítelo y se convencerá

Academia de «Nuestra Señora de las Angustias» Preparatoria para el ingreso en la «Academia General Militar» Directores: Don Luis Medrano Padilla, Comandante de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera, Comandante de Intendencia. Convocatoria todos los años. Publicada la primera convocatoria de ingreso para el 1.º de Junio de 1928; en 1.º de octubre darán principio las clases que serán desempeñadas por el mismo profesorado que desde el año 1919 ha venido obteniendo éxitos de todos conocidos. Es preciso tener aprobado el bachillerato elemental o el cuarto trienio del curso. Se facilitan informes y se remiten gratuitamente reglamentos con relación de los señores alumnos ingresados por este Centro en todas las Academias del Ejército. INTERNOS, EXTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Calle de San Matías, núm. 23 — Granada

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e inofensivamente con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Droq.—Dep.: Vda. de Vivas Pérez

Compañía Transmediterránea BARCELONA UNIÓN CARBUROS S. A. BARCELONA CARBURO DE CALCIO GASÓMETRO LÁMPARA Especial para PESCA Bidones de 30 y 60 kilos.—Precios especiales para revendedores DEPÓSITO AGENCIA MARÍTIMA ROMERO HERMANOS ALMERIA

Dispensarios ANTITRACOMATOSOS 1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Pavía, número 32. Todos los días de 10 a 12. Lea V. todos los días «La Independencia»

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROSULFATO DE CAL
CON CREOSOLAL

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Ni-
colas de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.



Máquina para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑO, 9.—Apartado 738
BARCELONA

Déjese catálogos ilustrados que se dan gratis
Agente de venta: José Guillén Felices.—Príncipe 21.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tener. e
saldrán del puerto de Almería el día 17 de Octubre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia
y el día 12 de Noviembre el vapor
Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especia-
les 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el
día 3 de Octubre el vapor
Antonio López

nífico escuelas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Octubre, el mag-
nífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos, y en la Agencia de
Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, ca-
lle del General Segura 2, bajo.



LA INDEPENDENCIA, es el
diario local de mejor informa-
ción, el de más texto, el de
más variada lectura

¿Usted querrá, sin duda,
el mejor alimento para su hijo?

La NUTREINA

Maiz y Plátanos

compuesta de maiz y plátano, ha sido adoptada en Gabinetes de Lecos, Hospitales y Clínicas y es recetada por
todo el Cuerpo Médico Español. Esta es la mejor garantía de que constituye un alimento de primer orden
especialmente para la infancia y personas débiles, por su poderoso valor nutritivo, fácil digestión y gusto de-
licioso. Al mismo tiempo a un niño con este producto le evitará muchas enfermedades y su desarrollo será normal.

No deje usted de dársele a es seguida y se convencerá pronto de que sus resultados son maravillosos.

DE VENTA EN FARMACIAS Y BUENAS TIENDAS DE ULTRAMAR.

**PICORES DE LA PIEL,
SARNA,
COMEZONES Y
SABAÑONES.**

Se curan en el acto con
una sola fricción de "ACAROL"

PELOLO EN TODA LA PENINSULA Y EN LOS PUERTOS DE VIGO, BARCELONA Y MADRID.
DE ALMIRANTE DE CANTABRIA, EN VIGO Y EN LA CORUÑA.
PLAZA DE SANTO DOMINGO 4 (ALMERIA)

UN GRAN TRIUNFO DE LA INDUSTRIA NACIONAL

LAS HOJAS DE AFEITAR
EL FENIX

SON LAS MEJORES A
3 PESETAS PAQUETE
DIEZ HOJAS

ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.—EIBAR.—Fábrica en Mendaró

**A lo Herniados
(QUEBRADOS)**

Si sufrís de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y correis diariamente el peligro de una muerte anticipada y horrosa por su estrangulación debéis operaros o adoptar en seguida los nuevos aparatos del reputado Ortopédico francés A. G. RAYMOND y no llevar un braquero cualquiera que sólo sirve para aplastar el tumor y agravar la enfermedad. Los aparatos A. G. RAYMOND construidos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, su peso y cómo los no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros), logran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndoles las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen:

ALHAMA DE ALMERIA 20 de Junio de 1927.—Muy Sr. mío: Al poco tiempo de llevar sus aparatos vengo a darle las gracias. Mi hernia ha desaparecido y he podido hacer sin molestia ninguna, mis duros trabajos. Le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen de tan cruel enfermedad y soy de Vd. su atto. s. s. y propagandista.—
JUAN LÓPEZ BURGOS

JODAR (Jaén) 6 de Agosto de 1927.—Después de haber llevado varios aparatos sin notar mejora ninguna, me es grato comunicar que desde hace tres meses que llevo su aparato mi hernia ha desaparecido, por esta razón le doy las gracias y le permito publicar la para los que sufren un defecto tan malo.—MATIAS RAMIREZ LOPEZ (Panadero).

Accediendo a numerosas súplicas Mr. A. G. RAYMOND aparte de sus visitas regulares y periódicas repite su viaje detallado en esa Región.

HERNIADOS!! hombres, señoras y niños, debéis aprovechar esta oportunidad única de curaros y presentar a sin vacilación al Eminente Ortopédico en:

Níjar.—Martes, 27 de Septiembre y miércoles, 28 de Septiembre Fonda de Ramón Pérez.
ALMERIA.—Jueves, 29 de Septiembre Hotel Simón.
Alhambra.—Viernes, 30 de Septiembre por la tarde Fonda N.ª S.ª de la Salud.
Havana.—Sábado, 1.º de Octubre Fonda de Belver.
Vera.—Domingo, 2 de Octubre Hotel Siglo XX.
Cuevas de Vera.—Lunes, 3 de Octubre y martes, 4 hasta las 10 de la mañana Hotel Comercio.
Fuerte-Overa.—Martes, 4 de Octubre y miércoles 5 por la mañana.

A. G. RAYMOND
ORTOPÉDICO
Calle Elisa 16 y Wagner, 2.—BARCELONA

APARATOS ORTOPÉDICOS PERFECCIONADOS.—Para parálisis infantil, desviaciones externas e internas de las rodillas y pies, corsés para desviaciones de la columna vertebral, "Ligas de Poir". Fajas ortopédicas para eversiones, caída de matriz, riñón móvil, post operatorio, etc. Compresivos para Huidróclisis y variocelosis. Piernas y brazos artificiales.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted dejó abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.ª, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle número provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00
Extranjero un trimestre	15'00
Número del día	0'10
Número atrasado	0'20

Esquejas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Compagnie Générale Transatlantique
Linea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

25 Junio	Vapor	ROUSSILLON
20 Julio		LA BOURDONNAIS
20 Agosto		ROUSSILLON
17 Septiembre		LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartado núm. 14).

Se vende una puerta
de hierro y dos toldos sin embrear seminuevos.
Razón, Garaje CITROEN Gerona 23.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 12.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 7 a 9 de la noche.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Aliz, número 9, de 10 a 2.
Sindicato de Regos, Lope de Vega, 14, de nueve a una.

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las 10'30 cine-matográfico.
TEATRO C. VARIADADES.—A las 10'30, cinematográfico.
SALÓN HESPERIA.—A las 10'30 cine-matográfico.
—Por la tarde, «El agente secreto», por Tom Mix.

El anuncio de estos espectáculos no se pone su aprobación ni recomendación.

La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

Lea V. todos los días
"La Independencia"